

■ Коллективные силы ОДКБ могут оснастить современным российским оружием, доказавшим свою эффективность в ходе СВО.

МОСКВА ПРИМЕТ ЭСТАФЕТУ

В течение года в рамках организации проводится много разных мероприятий, включая совместные учения. Но саммит - основное событие. Именно здесь решают, как модернизировать ОДКБ, чтобы она могла эффективно и своевременно реагировать на любые опасные вызовы, угрожающие безопасности входящих в нее стран.

За круглым столом собрались лидеры России, Беларуси, Киргизии, Казахстана и Таджикистана.

С 1 января 2026 года Москва примет эстафету у Бишкека и возглавит ОДКБ.

- Наше председательство будет проходить под девизом «Коллективная безопасность в многополярном мире: единичная цель - общая ответственность», - заявил Владимир Путин. - Россия будет делать все, чтобы сохранить преемственность по основным направлениям взаимодействия в рамках ОДКБ и развивать сотрудничество наших государств на принципах подлинного союзничества, дружбы и добрососедства, уважения и учета интересов друг друга, взаимовыручки и поддержки.

- В современной конфигурации безопасности на евразийском пространстве ОДКБ сохраняет свою актуальность. ОДКБ нужна, - уверен Александр Лукашенко. - Востребованность нашей организации подтверждается динамичным развитием всех ее составляющих - военно-политической,

СИТУАЦИЯ ЗАСТАВЛЯЕТ ДЕРЖАТЬ ПОРОХ СУХИМ

военно-технической, в сфере борьбы с транснациональными угрозами.

Напряженная международная ситуация заставляет, как говорится, держать порох сухим и эффективно повышать боеспособность армейских частей перед лицом военной угрозы со стороны Запада, которая становится все более реальной.

- По периметру границ ОДКБ нарастают военные риски и угрозы, особенно на западном фланге организации, где, казалось бы, должна сохраняться адекватная и стабильная ситуация. Обстановка похожа на осажденную крепость, в которой сегодня живет Беларусь, - про-

вел параллель Александр Лукашенко.

«НЕ МЫ ГОТОВИМСЯ К ВОЙНЕ - ОНИ»

И в качестве примера назвал несколько цифр, говорящих сами за себя:

- Так, совокупные расходы стран НАТО на оборону в 2025 году составят порядка 1,6 триллиона долларов. Растут военные амбиции Германии, которая намерена серьезно увеличить военные расходы. Польша, в свою очередь, в 2026 году выделит на оборону почти 55 миллиардов долларов, около пяти процентов своего ВВП, и станет лидером НАТО по этому показателю. Численность ее вооруженных

сил уже превысила двести тысяч человек. По темпам роста не сильно отстают от Варшавы и страны Балтии. Все выше-перечисленное в совокупности с агрессивной риторикой свидетельствует о том, что западные политики целенаправленно готовятся к войне. Не мы, Владимир Владимирович, готовимся к войне, а по всем фактам - они, - считает Александр Лукашенко.

Он также обратил внимание на то, что страны Запада продолжают накачивать оружием Украину:

- Где это оружие сегодня находится, всем понятно - по всему миру растекается.

Что касается урегулирования конфликта на Украине, то

сейчас, считает Александр Лукашенко, появилась возможность это осуществить:

- Беларусь, да я вижу и сегодня по реакции всех членов ОДКБ, мы поддерживаем усилия Владимира Путина, Российской Федерации в регулировании на предложение США по миру и мирному договору на Украине. Очень надеемся, что это произойдет. Естественно, определенным, как мы это видим, силам в Европе надо отказаться от конфронтации. Но не понимаю, как они от нее откажутся, если они тратят такие огромные деньги на вооружение и перевооружение. Но, думаю, и США, и Россия смогут остановить этот процесс, договорившись с украинцами по мирному договору. И думаю, что в связи с теми событиями, которые развиваются на фронте, Украина пойдет на этот мирный договор. В противном случае потеряет страну полностью.



В этнографическом комплексе «Кыргыз айылы» Владимир Путин, Александр Лукашенко вместе с президентами Таджикистана Эмомали Рахмоном, Казахстана Касым-Жомартом Токаевым и хозяином саммита Садыром Жапаровым посмотрели, как устроен быт в традиционной юрте степняков.

ПРОВЕРНО В РЕАЛЬНОЙ ОБСТАНОВКЕ **ЩИТ И МЕЧ**

■ Серьезная угроза требует серьезной защиты. И все возможности для этого есть.

Россия, по словам Владимира Путина, будет и далее плотно взаимодействовать с союзниками по всем вопросам укрепления военного потенциала ОДКБ. И более того:

- Предлагаем запустить масштабную программу оснащения коллективных сил современными образцами российских вооружений и техники, доказавшими свою эффективность в ходе реальных военных действий. И именно в этом ключе планируем организовать целый ряд совместных мероприятий по подготовке воинских частей и подразделений спецслужб. Полагаем, что отдельного внимания требуют вопросы развития авиационных сил организации и системы противовоздушной обороны.

Причем речь идет именно о передовых видах оружия, опережающих по своим характеристикам западные образцы. И эту тенденцию необходимо продолжить общими усилиями:

- Одним из ключевых приоритетов российского председательства видим

развитие сотрудничества наших государств для обеспечения технологического лидерства ОДКБ в военной сфере и особый акцент намерены сделать на углубление кооперации предприятий оборонно-промышленного комплекса, - обозначил задачу Президент РФ.

Также, по словам президента, Россия будет всячески содействовать использованию Коллективными силами новейших достижений военной медицины.

Александр Лукашенко, в свою очередь, назвал ряд угроз, не военных, но требующих особого внимания и адекватного их опасности реагирования:

- Это искусственный интеллект. Беспилотные летательные аппараты и смертоносные автономные боевые системы, обладающие алгоритмами самообучению. Кибертерроризм. Обеспечение безопасности жизненно важных объектов энергетической инфраструктуры, в первую очередь АЭС и гидроэлектростанций. Наконец, проблема закрытия границ для перемещения товаров и людей. Эти вопросы касаются всех государств - членов ОДКБ, - подчеркнул белорусский лидер.

ГЛОБАЛЬНАЯ АРХИТЕКТУРА ТРЕБУЕТ РЕМОНТА

■ Путь к миру всегда лежит через взаимный диалог.

Следующий саммит ОДКБ уже под председательством России состоится 11 ноября 2026 года. Накануне него, сообщил Владимир Путин, в Москве планируется провести международный экспертный форум:

- Он будет посвящен тематике формирования в Евразии архитектуры равной и неделимой безопасности. К участию в этом мероприятии планируем привлечь не только делегации государств-членов, но и представителей дружественных нам стран, многосторонних структур и интеграционных объединений. Также целесообразно сосредоточиться и на развитии межпарламентского сотрудничества для гармонизации национальных законодательств стран - членов организации.

Александр Лукашенко привел пример из собственной, белорусской практики укрепления международной архитектуры безопасности:

ФОРУМ

- Во время нашего председательства в ОДКБ в 2023 году мы инициировали Минскую международную конференцию по евразийской безопасности, предложив площадку для наведения мостов и поиска компромиссных решений в целях преодоления разногласий в регионе. ОБСЕ не работает. Давно можно было собраться главам государств и поговорить на эту тему. Но кому-то не хочется. Мы решили взять инициативу на себя.

В конце октября нынешнего года проведена уже III Минская конференция, которая, считает белорусский лидер, становится постоянным форумом для обсуждения насущных вопросов региональной и глобальной безопасности для Евразии.

- Мы, конечно, поддерживаем идею предстоящего в будущем году московского форума, в котором обязательно примем участие. Российской Федерации, вам, Владимир Владимирович желаю успешного председательства в 2026 году, - напутствовал Александр Лукашенко своего российского коллегу.

Александр КАЗАКОВ/RIA Новости